



Чудо-растение соя: за и против

- В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ, который поступит В ПРОДАЖУ 21 АПРЕЛЯ
- 🖈 Как перезимовал ваш сад
- 🖈 Семеноводство на собственном огороде
- **Ф** Декоративные новинки мифы и реальность

ГАЗЕТА ДЛЯ **ЗЕМЛЕВЛАДЕЛЬЦЕВ**

АПРЕЛЬ № 7 • 2010

Выходит 2 раза в месяц



Рассчитайте стоимость своего забора на нашем сайте www.zaboria.ru VISA



укорачивают все побеги, оставляя 2-3 почки. Ежегодно оставляют 1-3 хорошо развитых и удобно расположенных нулевых побега (выросших в минувшем году от корня). Концы у них укорачивают на 1/3. Все остальные нулевые побеги удаляют до уровня почвы. Взрослый сформированный куст должен иметь 12-15 разновозрастных побегов. Старые побеги, имеющие прирост прошлого года менее 10 см, удаляют.

При проведении обрезки можно обнаружить в центре побега черный ход. Это повреждения стеклянницей. Бабочка, похожая на осу, откладывает яйца около трещин на коре веток, вбли-

но зимуют внутри ветки. В мае-июне ское профилактическое обливание прогрызают отверстия наружу, превращаются в куколку, а затем в бабочку. Поврежденные ветки становятся ломкими и засыхают вместе с листочками и ягодами. Вот почему при обрезке нельзя оставлять ветки с черным ходом в середине, крупные срезы надо замазывать садовым варом. Использование химических мер борьбы с этим вредителем малоэффективно.

После обрезки кусты следует обработать горячей водой. Я на своем участке уже 8 лет провожу такую обработку кустов черной смородины и очень уничтожает перезимовавшие яйца вредителей и споры грибных заболеваний. Только эту обработку надо провести до начала распускания почек. Весной, обычно к концу апреля, в средней полосе России проводят первую подкормку черной смородины. Под молодые кусты вносят 50 г комплексных удобрений, или 100 г мочевины, или 250 г сухого куриного помета. Под взрослые кусты (старше 4 лет) дозы этих удобрений увеличивают вдвое.

> т. никиточкина Окончание на стр. 3

БЕЗ СОСЕДА НЕ ПРОЖИВУ

Мы обратили внимание на письма от владельцев дачных и приусадебных участков о добрососедстве и о распрях между соседями. Подобных писем немного, причем о добрых соседях значительно больше. Вот, например, В. Михайловский из Подмосковья пишет: «Когда я приобрел в деревне разваливающийся домик с приусадебным участком, соседи слева — Зорины — и справа — Зайчиковы — активно помогали его благоустраивать, выделяли картофель для посадки и многое другое. Мне одному было бы не под силу вырыть колодец, построить забор, веранду. Вот уже 20 лет мы ощущаем помощь и поддержку соседей. И наша семья следует русской поговорке: «За добро и платят добром».

К сожалению, поступают письма и о соседских сварах. И. Снегирев из г. Малоярославца сообщает о своей беде: «Сосед выстроил, несмотря на мои возражения, около самого моего забора с восточной стороны баню высотой почти 5 м. Теперь 15 м моего участка полдня закрыты от солнца. Оформив все документы, я обращался в правление кооператива, к районному архитектору, в другие местные органы. Сосед не хочет хотя бы снизить уровень своей постройки, и я вынужден обратиться в суд».

Москвич В. Зралко оказался в сложном положении: «Между нашими домами расстояние 3 м. Мы 10 лет тому назад посадили сосенку. Сейчас выросла настоящая красавица. Сосед, с которым мы дружим, опасается, что скоро сосна начнет затенять палисадник, ветви ее будут давить на крышу дома из шифера, при ветре его разрушать, а корни будут воздействовать на фундамент и отмостку. Спилить нашу красавицу жалко». Не исследовав все обстоятельства на месте, трудно дать аргументированный ответ. Одно ясно, при посадках все надо предусматривать, учитывать будущие размеры растений, согласовывать свои действия с соседями.

И как не вспомнить пословицу из «Толкового словаря» В. Даля: «Худо тому, кто добра не делает никому». И история человечества всегда это подтверждала.

РЕДАКЦИЯ

Выписывайте на почте, заказывайте у розничных распространителей журнал «Ваш сад»



- Прививка плодовых культур
- Как выбрать сорта и гибриды томата и огурца
- Секреты идеального газона